

秦皇岛供电公司

做好安全用电绿色转型“双面”服务

本报讯(通讯员刘华德 史文全)“目前正处在防汛和暑期大负荷关键时期,建议你们把防汛物资准备充分,重点关注主变温度变化。我们电网会保持全接线全保护运行方式,保障你们的电力可靠供应。”8月2日,在秦皇岛宏兴钢铁有限公司110千伏变电站,秦皇岛供电公司电力调度控制中心地区调度班副班长马铁生对宏兴钢铁机电负责人刘俊宁说。

“感谢供电公司的周到服务,电力是钢铁企业的生命线,在你们的帮助下,我们大幅提升了运维管理水平。”刘俊宁对马铁生说,“你看,这是我们参照你们调度日志编制的

运行日志,所有记录分门别类,一目了然,我们的运行记录从‘糊涂账’变成了‘明白账’。还有我们的主变、开关柜、保护屏,在你们的指导下,设备故障明显降低了。”刘俊宁脸上露出喜悦的笑容。

当日,秦皇岛供电公司青年文明号和青年安全生产示范岗联创团队组织调度运行、继电保护、新能源专业专家到宏兴钢铁公司生产车间,现场帮助大用户解决用电过程中遇到的问题。

宏兴钢铁公司是秦皇岛供电公司的用电大户,也是高压直调用户。这类用户一二次设备种类较多,经常遇到各

类专业问题。针对这一特点,秦皇岛供电公司多次组织不同专业专家对他们开展技术指导,切实提升大用户设备运维管理水平。

“真是太感谢你们了,我们和电相关的诉求总是能第一时间得到你们帮助,之前帮我们快速处置内部故障,避免了我们的重大损失。年初又帮助我们12兆瓦屋顶光伏发电项目高效投运,坚定了我们走绿色发展之路的信心。”宏兴钢铁公司副总经理王雪亮说,“下一步,我们还将投资建设200兆瓦风电项目,还需要你们多多提供专业指导。”

“秦皇岛电网新能源消纳

和送出能力强,我们一定积极做好新能源并网服务。”电力调度中心新能源专工刘华德说,“我们制作了一份《新能源项目并网业务指南》,对新能源并网流程和技术要求作了解释说明,有需要解答的地方可以随时与我联系。”

宏兴钢铁公司关于安全用电和绿色转型的“双面”诉求是秦皇岛供电公司众多大企业用户的一个典型代表。随着碳排放压力增大,秦皇岛多家大企业投资新能源发电项目意愿强烈,低压多点接入光伏、分散式风电、多能互补类项目、源网荷储类项目等新能源并网新模式不断涌现,对秦皇岛供电公司

服务客户和新能源发展提出了多项新课题。该公司相关职能部门及时响应,主动应对,多次深入大用户内部调研指导,妥善解决了多个管理难题和技术难题,部分做法入选了冀北公司的典型经验。

截至6月底,秦皇岛新能源装机达到123.14万千瓦,下半年拟并网集中式新能源项目42万千瓦,未来三年明确接入时限的集中式并网需求达160万千瓦。该公司将继续做好服务客户和新能源发展工作,以多种形式组织跨专业队伍妥善解决好多面性和复杂性问题,为秦皇岛市优化营商环境和地区经济发展作出新贡献。

晋州加强巡检排隐患

本报讯(通讯员彭磊)为减少强降雨等恶劣天气给电网带来的不利影响,近日,晋州市供电公司再次细化各项防汛措施,合理调整电网运行方式,组成10支防汛抢修队伍,重点对河道两侧的供电线路进行“扫雷式”巡检,及时发现并快速消除设备隐患问题。在做好迎峰度夏电力保供工作的同时,全力应对降雨天气,编织“防汛网”,筑牢“安全堤”,确保恶劣天气下电网设备可靠运行。

新乐力保电网安全运行

本报讯(通讯员张蕾)为消除近期强降雨给电网设备带来的安全隐患,新乐市供电公司对红外测温工作进行了重新规范要求,切实强化设备运维管理,降低故障发生率,通过“定期巡视测温”和“特殊巡视测温”,做到“早发现、早预防、早处理”,及时消除恶劣天气对设备带来的不良影响。截至目前,该公司累计出动特巡人员170余人次,累计排除隐患12处,有效保障汛期电网和设备安全运行。

赵县积极应对恶劣天气

本报讯(通讯员高云峰)近日,赵县供电公司针对降雨过后线路设备积极开展“地毯式”隐患排查,确保电网安全稳定运行。加强与气象部门及当地政府防汛指挥部门的联系,及时做好汛情预测和防汛工作分析。对电缆沟积水、排水沟、变电所外的边坡等状况进行重点排查,及时消除隐患;合理安排运行方式,进一步做好规范优质服务,补充防汛物资和备品备件,抢险突击队坚持24小时值班,确保电网防汛指挥系统畅通。

藁城雨后特巡保供电

本报讯(通讯员曹亚伟)近日,藁城区供电公司组织对所辖线路设备开展“地毯式”雨后特巡,保障雨季安全供电。该公司重点加强排查土质松软、易冲刷、地势低洼、河边等特殊地段的杆塔及拉线;对各变电站,重点察看电缆沟、室外设备端子箱有无密封不严、受潮现象。35千伏输电线路检修班和属地化运维班开展特巡,全面掌握设备运行情况,不放过任何一个风险点。



为确保汛期输电线路安全,张家口市万全区供电公司周密部署、科学统筹,在保障常态化巡查的基础上,利用无人机等现代科技手段开展配电线路专项巡视,构建空地一体、精准高效的立体保障体系,精准全面掌握线路设备运行情况。图为8月4日,该公司利用无人机对10千伏518郭阳线全线路开展精细化巡视。田瑞豪 陈亚静 摄

大城 保障备品备件充足

本报讯(通讯员杜思奇)8月6日,大城供电公司制定应急预案,对下阶段防汛工作做出重要部署。要求各供电所针对重要用户和民生企业,主要对用户变压器、电器设备制定应急预案和举措,各供电所增加应急值班和抢修力量,保障备品备件充足。

加强巡视督导,对城区重要区域加强巡视督查,督导各供电所,特别是水利线路检查,督导各供电所制定应急预案,加强重点区域巡视检查。对潜在安全风险点要多预警,多提示,确保安全生产万无一失,关注低压线路台区,确保辖区综合配变安全稳定运行。

做好强降雨报备工作,充分利用微信群,多发布供电所区域联系电话,通过电视台、广播等媒体平台及时发布供电抢修信息。关注地势低洼供电所,做好防汛物资储备。加强班组人员巡视巡查,加快危急树障消缺,保障不停电。梳理政府、医院

等重要客户双电源情况,制定快速切倒方案。

针对特殊时期值班值守,加强车辆调配管理,确保不耽误生产抢修用车。各单位加强值班值守和信息沟通,保持手机畅通。各供电所及时巡视巡查,加快危急树障消缺,做好恶劣天气报备,提前预警。

井陉 机器人有了“电管家”

本报讯(通讯员赵建忠)“该项目在井陉的落户与井陉供电公司电管家的签约,必将带动相关产业链上下游企业进驻园区,优必选智能机器人与国网优易能电管家强强联手,势必打造全国人工智能和机器人产业基地。”优必选华北总部及石家庄人工智能产业园项目负责人严超表示。近日,井陉县供电公司工

作人员来到优必选机器人华北总部智能产业园,通过面对面沟通交流,现场检查用电设备,了解企业生产状况和用电需求,并针对实际情况为企业提供科学用电、增容方案等方面的技术指导。

由人工智能和机器人领域的“独角兽”企业——深圳优必选投资建设的优必选华北总部及石家庄人工智能产业园项目负责人严超表示。

目,是一个以高端机器人为主的工业项目。7月4日,该项目与井陉供电公司签订为期三年的“用电管家”服务。签约生效后,供电公司为客户提供定期巡视和安全检查,同时建立设备运行维护记录,每季度向客户提交《季度运行分析报告》,并在客户用电设备发生故障时免人工费进行故障检修、抢修和消除隐患。

优易能“电管家”服务是该公司实施网格化直达精准服务,保障客户便捷用电的创新举措。今年来,该公司持续推出“电管家跟着项目走”“电管家服务速办”等措施,以千方百计服务企业、成就企业、壮大企业为最终实现目标,推动供电服务向新兴产业倾斜、向优质项目集聚,为新兴产业用电保驾护航。

霸州 抢修作业“电”亮守堤路

汛现场照明点进行勘查,确定防洪电力线路的总长度,制定具体施工方案。8月6日14时50分,两辆卡车装满照明设备从储备点出发,前往各个堤防关键部位。

“不管怎样,今天我们必须让大堤亮起来。”在霸州市老堤乡中亭河北堤防大坝上,邢跃峰坚定地说。

为了赶时间,抢进度,施工负责人邢跃峰将由30人组成的施工队伍分成6个小组奔赴各

堤坝现场。运送物资、架设线路、安装照明灯,工作人员各负其责,有条不紊、配合默契地开展工作。

“我剥电源护套线,你接灯电源线。”“我扶线固定,你绑绝缘胶布。”“你扶杆,我填土。”

“走,继续下一个点位”……照

明灯的安装在施工人员的吆喝声中有序进行着。

由于天色昏暗,施工人员只能依靠手电筒照明作业,河堤上蚊虫肆虐,施工人员忍住蚊虫叮咬,一场与时间赛跑行动在漆黑的夜色中持续展开着,汗水顺着他们的额头流进眼里、口里,衣服早已湿透。短暂的休息时间里,大家坐在河堤草丛上,就着矿泉水,啃个烧饼就继续忙碌。

“大家加把劲,马上就要架设完成了。”邢跃峰对连续作业4个小时的施工人员鼓励道。

在河堤值守的巡堤人看到施工人员正全力为大家安装照

明设施,有的用电动车灯、应急

手电帮施工队员照亮,有的给施工队员拿水,大家连声称贊:供电部门真给力。

经过连续6个多小时的作

业,120盏应急照明灯全部顺利

行业动态



8月8日,冀北承德场供电公司塞罕坝共产党员服务队来到碧柳村,主动上门对该村光伏电站项目进行检查,消除安全隐患,保障夏季高温高湿季节电站良好运行,护好百姓“阳光存折”。刘春学 摄

怀安筑牢防汛堤坝

本报讯(通讯员王婧)7月31日下午,怀安供电公司用电检查工作人员深入东洋河水库、太平庄水库等重要客户进行防汛排查工作。近日,怀安县连续出现降雨天气,为更好地帮助水利用户排查用电设备安全隐患和故障,以最快的速度排除险情,该公司细化工作措施,分小组按区域进行防汛安全检查,对存在安全隐患及缺陷的电源、电气设施、安全工具配置建议企业及时淘汰,及时更换锈蚀、老化的接地线;对不符合安全距离的树木及时清理,消除安全隐患,确保设备安全运行;对线路避雷装置进行巡视消缺。此外,检查人员还及时对用户开展雷雨天气安全用电的风险防范、避险逃生知识的宣传,指导企业做好汛期安全防范应对工作。

峰峰矿区全力做好汛期电力保供

本报讯(通讯员王朋)为做好汛期电力保供工作,邯郸市峰峰矿区供电公司多措并举保证电网安全运行。密切关注天气变化,及时切换电网“高温”或“防汛”模式,加强对设备的维护和坑洼变电站的特殊标注,结合运维操作队特巡,发现故障隐患及时整改消除。加强应急值班力量,全体人员保持随时待命状态,确保突发情况能及时到达工作岗位,迅速恢复供电。

武强提升农村安全用电水平

本报讯(通讯员苏原)入伏后,持续高温天气,使电网负荷居高不下。武强县供电公司组织共产党员服务队在豆村电力爱心超市向村民普及安全用电知识,发放《农村用电安全常识》等宣传资料,帮助村民检查家中用电线和设备,更换老化电线、破损插座等。该公司党员服务队还将便民服务卡张贴到醒目位置,方便村民有用电问题可以第一时间联系供电公司。在检查过程中,党员服务队队员还向村民讲解安全用电知识,并讲解电气火灾的灭火方法以及注意事项。该公司将持续依托电力爱心超市开展用电安全宣传工作,提升农村安全用电水平。

磁县特高压项目建设快速推进

本报讯(通讯员王俊霞)8月1日,在磁县陇东—山东±800千伏特高压直流输电工程项目建设现场,随着一声“河北段N1931铁塔基础浇筑完成”,标志着磁县供电公司的特高压属地协调快速推进,对于加速我国电力绿色低碳转型、助力实现“双碳”目标又近了一步。陇东—山东±800千伏特高压直流输电工程是我国首个“风光火储一体化”送电的特高压工程,动态投资202亿元,是国家“十四五”电力规划重点项目。作为“十四五”期间河北境内首个特高压工程,该项目县段贯穿38.4公里,共计72基铁塔。自2023年开工建设以来,磁县供电公司充分争取地方政府的大力支持,协调解决项目前期开工配套难题,为特高压工程建设营造了有利施工环境,率先完成了属地协调、通道清理赔付、永久占地赔付等各项协议,顺利完成塔基预交桩和复测工作,为工程早日完工和打造“无障碍”高标准示范工程创造了条件。

成安多举措保障汛期安全用电

本报讯(通讯员韩伟萍)“测温工作结束后,咱们得对站内排水设备、开关柜、端子箱密封等情仔细检查……”8月7日,在邯郸市成安县35千伏安重村变电站,成安供电公司运维检修人员申耀东和同事对变电站开展特巡工作。为全方位做好防汛保电工作,成安供电公司加强“线上”电网监控和“线下”24小时值守,合理调整电网运行方式,并加大电网设备隐患排查和特巡力度,重点排查重要变电站、地势低洼的配电站房等场所,清除供电线路周边的树障等安全隐患,全力应对恶劣天气,提前准备相关防汛物资、抢修车辆,做好应对连续强降雨的应急处置工作,全力保障汛期安全可靠供电。



8月3日,景县供电公司组建28人的供电抢修救援队伍,携带物资工具和3台发电机,出动生产乘用车、吊车等10余台车辆紧急驰援涿州。连日来,救援队在当地永济秀园小区、联合七号院小区和天伦湾小区共计40余栋楼上百个维修点,不分昼夜持续开展抢修,为2000多户居民送上了电。冯钊 摄